



# 济阳街道召开创建文明城市现场观摩会 边走边看查找问题破解“顽疾”



济阳街道召开创建文明城市现场观摩会。

**本报7月23日讯(通讯员 孟芳)**为进一步推动文明城市创建工作,7月20日,济阳街道举行创建文明城市“晒、比、评、述”现场观摩推进会,对社区、部门的创城工作进行现场观摩点评。济阳街道党工委书记贾振中,党工委委员、社会事务办公室副主任李洪滨、经济发展办公室副主任乔燕及各社区书记、相关部门负责人参加会议。

观摩组一路走、一路看,大家针对老旧小区共建共治、背街小巷综合治理、农贸市场改造提升、商场超市软环境提升、志愿服务队伍建设等方面进行观摩,各社区、部门纷纷亮出“家底”,比亮点、定目标、

谋思路。观摩组成员一致认为,经过一段时间的努力,各社区、各部门在创建文明城市工作中形成了你追我赶、竞相争先的工作氛围,工作成效值得肯定,但要保持清醒头脑,认识到文明城市创建工作还存在一些问题,要继续营造良好的创建氛围,扎实抓好各项创建工作。

贾振中对社区、部门的创城工作进行了点评。要求各社区、部门要进一步提高思想认识,认识到创建全国文明城市的重要性、紧迫性,加快工作节奏、提升工作力度,继续营造良好的创建氛围,着力提高群众对创建全国文明城市的知晓度、认同度;要

深化创建工作机,从严从实深入查摆自身问题,逐项对照测评细则,逐条分析测评内容,深入排查当前问题,把焦点对准到问题上,把火力聚集到差距上,缺什么补什么、弱什么强什么、查什么备什么,力求将各项工作抓实、抓细、抓出成效,确保创建工作有序推进;要以此次现场观摩会为契机,固底板、补短板、盯样板,对标对表查找创建工作中存在的问题顽疾,着力破解文明城市创建工作中的短板和瓶颈问题;要进一步压实责任,加强督导力度,严肃追责问责,确保责任落实到人,促进创建工作有力有效。



## 人大代表赶集入村听民声

回河街道北张大集是济太路周边规模较大的集市,每逢开集,十里八村的群众都来赶集购物。7月17日,与他们一起来赶集摆摊的,还有3位区人大代表,人大代表和赶集群众互动问答,成为大集上一道独特的风景线。

这是回河街道7月份以来的第三场人大代表“听民声”活动。15日和16日,董凤兰等7位区人大代表分别在星河社区人大代表联络站和南街村人大代表联络点参加“听民声”活动。三场活动中,10位区人大代表共接待群众70余人

次,收集社情民意64条,主要集中在道路改造、占地补偿、社区物业服务等几个方面,回河街道人大工委将认真梳理代表们记录的问题,以意见、建议等形式转交相关部门落实。

(通讯员 王风华)

## 济北街道“三篇文章”助力脱贫攻坚

**本报7月23日讯(通讯员 骆慧娟)**今年是脱贫攻坚收官之年,济北街道坚持重精准,补短板,找差距,着力做好“三篇文章”,助力脱贫攻坚向纵深推进。

做好“保障”文章。成立专项排查工作队,积极开展“两不愁三保障”及饮水安全专项排查工作,对住房、教育、医

疗、饮水情况进行摸排,建立工作台账,反馈至相关业务科室解决。

做好“增收”文章。积极实施兜底保障、产业扶贫、就业扶贫,抓好低保、特困供养等兜底政策落实,落实产业扶贫项目收益分红,开展就业技能培训,发放区内就业岗位宣传单,为有就业意愿人员提供就

业途径。同时,加强扶贫专岗管理,切实发挥公益岗的作用,持续增加贫困群众收入。

做好“整改”文章。逐户核查贫困户的家庭基本情况、收入状况、医疗保障情况,帮扶措施落实情况,对新发现的具体问题建立清单,逐项制定整改措施,逐条整改销号,切实提高脱贫攻坚实效。

## 曲堤街道:推进人居环境综合整治

**本报7月23日讯(通讯员 任立生)**农村人居环境综合整治工作推进以来,曲堤街道以党建为核心统领,党员干部做表率,示范引领带动群众积极参与,实现了辖区人居环境全面提升。

曲堤街道成立了由主要负责同志为组长的领导小组,实施“条块结合、以点带面”的工作推进体系。坚持全面发动,6个管区,117个村全面铺开;坚持集中攻坚,成立了两个专业队,出动机械设备对主要框架路两侧等重点区域进行重点突破;坚持分兵作战,责任部门结合职能统筹推进污水治理、拆违拆临、残垣断壁整治等重点工作,补齐短板;坚持以点带面,创新开展“最美家庭、最美村民”

评选,做到示范引领。实现了“整体工作有计划、分项整治有监督”。

坚持“两头抓、两头促”,每周每个管区选取两个基础最薄弱村,由街道主要负责同志带领班子成员、责任部门负责人、管区书记、主任,以流动现场会的形式,督导检查,查找不足,总结经验,以好村带动后进村,效果明显。

抓奖惩,促奖补带动。每周一、周四两次对管区进行调度,成立督导组对117个村逐村进行检查验收。加大资金投入,进入全区前十名的奖励3000-5000元,后五名的扣罚管区经费3000元。根据村庄大小每村补贴资金4000-20000元,有效激发了管区、村的工作积极性。

## 垛石街道:全力创建“无违建街道”

**本报7月23日讯(张磊)**近年来,垛石街道立足一个“早”字,突出一个“快”,结合自身实际,深入推进“无违建镇(街)”创建工作,强化宣传引导,坚持法理并用,依法拆违,严加管控,取得显著成效。

充分利用村喇叭、过街条幅、公示栏等,广泛宣传拆违拆临相关政策,制作宣传栏8处,展板若干,出动拆违拆临宣传车200车次以上,营造了浓厚工作氛围。

坚持法理并用、先易后难的原则,实行“日调度、日通报”制度和销号管理。2017年,合计上报并按期拆除违建1592处,146981.54平方米;2018年,合计排查上报并按期拆除390处,179556.5平方米;2019年,合

计排查上报并按期拆除347处,322765平方米;今年1-6月份排查上报拆除136处83178平米。对清河行动拆除的12万余平方米非法建设恢复河岸原貌,投资200余万元对垛石新桥、老桥及窦家桥周边2万余平米进行了高标准绿化。

坚持将拆违拆临与人居环境治理、高速沿线和省道240及241沿线治理、环保小散乱污企业治理、基本农田禁养区养殖场取缔、城乡环卫一体化、清河行动、商砼砂石料场治理、设施农业违法占地及新增耕地治理等工作相结合,强化与土地利用规划衔接,依法依规保障辖区各类建设,严格控制新增违法违章建设。

## 回河街道:开展“乡村振兴大比武”

**本报7月23日讯(通讯员 张函)**为了进一步增强基层党组织管党意识和履职能力,巩固党建引领成果,切实提高基层治理能力,推进乡村振兴事业的发展,7月21日,回河街道组织开展了2020年度“乡村振兴大比武”集中观摩活动。

此次活动采取集中观摩和分组观摩相结合的形式,活动首日为集中观摩。共选取吴寨村、小陈村、郑大箔村等8个村,按照“现场观摩+脱稿述职+集中评测”的方式进行。观摩团围绕产业发展、基础设施建设、人居环境整治、闲散土地整理、软弱涣散治理等重点工作进行实地考察并听

取了各村党支部书记的现场汇报。观摩活动结束后,观摩团在郑大箔村田间地头召开了现场会,街道主要负责同志结合现场观摩情况,依次对各村工作开展进行了点评,指出了各村发展的亮点和不足。会议指出,2020年上半年各村党支部立足于本村实际开展工作,取得了一定的成效,但是也要清晰地认识到,目前街道部分村还存在着人居环境较差、集体经济发展乏力、村“两委”班子老龄化等问题,街道和各村要以这次观摩活动为契机,主动查摆问题,补足短板,进一步挖掘发展潜力,让各项工作提质增效。

## 新市镇:对村级工作观摩评分排名

**本报7月23日讯(通讯员 刀力洪)**为严格落实开展“乡村振兴大比武”活动的工作要求,客观评价村党支部书记上半年履职情况和工作成效,7月21日,新市镇举行了第二轮乡村振兴大比武活动,重点考核上半年村级工作开展情况。

据了解,此次大比武活动按照新不看旧的原则,共选取了牛王村、孟家村、盛家村、路家村、大王家村、付家村、段家村、史家寺村、霍楼村和王洼村10个村进行观摩评议。观摩活动围绕支部书记项目、乡村振兴成果展示、农村人居环境综合整治等重点工作开展,各村负责人现场汇报了产业发展、村集体经济

增收、为民办实事等上半年工作完成情况,并详细阐述了下一步工作计划。每到一村,该镇领导班子成员针对观摩和汇报情况进行现场点评,并对各村工作开展情况进行评分。

观摩活动结束后,该镇专门召开观摩评议工作会,集中公布了各村评分排名。该镇班子成员对村级党建引领、产业发展等工作中存在的短板弱项进行了分析,并提出了工作建议,为下一步推动各村乡村振兴工作全面提升指明了方向。

该镇领导班子成员、管区书记、第一书记、乡村振兴服务队济阳区4队共66人参加观摩考评。